Экономика. ЮР.  6.11.2020. (2 часа)

Продолжение темы «Деньги».
Закон обмена Ирвинга Фишера.
Количество денег, обращающихся в стране, должно точно соответствовать: а) объему торговых сделок за год; б) достигнутой скорости обращения массы валюты.
 Скорость обращения массы валюты поддается управлению и зависит от работы банковской системы страны.

Закон обмена   M х V = P х Z
Где M – средняя масса денег, необходимых в стране для нормального денежного обращения.
        V – скорость обращения денег (число оборотов денег за год).
        P – средние цены товаров и услуг, продававшихся в стране за год.     
        Z -  объем товаров, продававшихся в стране за год.  

Существуют зависимости, определяющие состояние денежной массы страны. 
Если цены растут, то даже при неизменном объеме производства и той же скорости обращения денег, масса денег в обращении должна быть увеличена.

Вопрос 1. Определите другие взаимозависимости показателей закона обмена.


Причины и виды инфляции.

Инфляция – это повышение цен. (inflation – «вздутие»).
В 20 веке – бедствие многих стран, когда дорожает большинство товаров и падает покупательная способность денег.

Задание 1. Самостоятельно рассмотрите показатели инфляции.

Инфляция опасна когда она перерастает в гиперинфляцию (рост цен за месяц более 50%, за год – более 100%). 
В 20-х годах 20 века в Германии рост цен достигал 10% в час.

Гиперинфляция не уничтожает экономику саму по себе. 
Вопрос 1. Почему гиперинфляция уничтожает торговлю, сбережения денег, инвестирование.
Вопрос 2. К каким изменениям в денежном обращении Испании привел в 16 веке приток золота из новых американских колоний?

Виды инфляции.
1. Инфляция спроса. Возникает если спрос на товары со стороны людей фирм, правительства превышает суммарное предложение. Если слишком много денег «охотятся» за малым количеством товаров – растут цены. 

Вопрос 3. Почему при социализме (в командной экономике) при фиксированных государством ценах инфляция приобрела форму роста неудовлетворенного спроса?

2. Инфляция затрат. 
При росте цен трудящиеся требуют повышения зарплаты. Если зарплату увеличивают, то растут затраты на производство товаров на предприятиях. Эти товары снова поднимаются в цене. Растут расходы населения на жизнь. Происходит новое требование повышения зарплаты.
Следовательно, цены растут в силу удорожания покупных ресурсов для производства потребительских товаров.
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